
9) Determinare ∫
sin2 x dx

A − cos2 x+K

B x−sinx cosx
2

+K

C cos2 x+K

D 2 sinx cosx+K

10) Risolvere l’equazione differenziale

y′ = y + sinx

A − sinx+cosx
2

+K

B sinx− cosx+K

C − sinx+cosx
2

+Kex

D sinx+K cosx
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1) Risolvere la disequazione

√
x+ 5 > x+ 3

A −5 ≤ x < −1

B x < −1

C −5 < x < −1

D x > −5

2) Risolvere, nell’intervallo [0; 2π), la disequazione

sin(2x) +
√

3 cosx ≤ 0

A π
2
≤ x ≤ 4

3
π O 3

2
π ≤ x ≤ 5

3
π

B π
2
≤ x ≤ π E 5

3
π ≤ x < 2π

C π
2
≤ x ≤ π O 5

3
π ≤ x < 2π

D −
√
3
2
≤ x < 2π



3) Calcolare

lim
x→2

cosx− cos 2

x− 2

A −∞

B +∞

C 0

D − sin 2

4) La funzione

y = tan(x2)

A E’ dispari

B E’ definita su tutto R

C Non e’ ne’ pari ne’ dispari

D E’ pari

5) Determinare l’equazione della retta tangente al grafico di

y =
ex

x− 1

nel suo punto di ascissa x = 3
A y = e3

2
x+ e3

2

B y = e3

4
x−

(
3
4
e3 − e3

2

)
C y = e3

2
x+ 3 e

3

2

D y = e3

2
x+ 3

6) Nel punto di ascissa x = 0, la funzione

y = x3 + cosx

A Ha un asintoto verticale

B Ha un minimo relativo

C Ha un flesso

D Ha un massimo relativo

7) Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

2e−x + 7x = 0

A 2 soluzioni

B 3 soluzioni

C Nessuna soluzione

D 1 soluzione

8) Calcolare ∫ 1

−1
x2 + xecosx dx

A 1/3

B −1/3

C 2 cos(e)

D 2/3


